



ТОЛКОВО РАЗЪЯСНЯЯ, ПОВСЕДНЕВНО РЕАЛИЗОВАТЬ ОПЫТ И ОШИБКИ СОЮЗНОГО ДНЯ В ГОРОДЕ — УСВОИТЬ КАЖДОЙ КОЛХОЗНОЙ ЯЧЕЙКЕ

УЧЕБЬ УРОКИ ЗАВОДА ИМ. ЕНУКИДЗЕ

постановление бюро Нижгоркома ВЛКСМ от 5 августа 1932 года „о проведении 2 единого союзного дня в комсомольской организации завода им. Енукидзе“

1. Ометить второй союзный день в комсомольской организации завода им. Енукидзе, вследствие чего получился срыв собраний в Главной конторе, складском хозяйстве ячеек КСМ и совершенно неудовлетворительный, общий характер собраний в остальных ячееках. Также положение явилось следствием абсолютного недоучета со стороны комитета КСМ уроков первого союзного дня, предупредивший ГК КСМ от 25 июля с. г. и отсутствия со стороны комитета конструкторской, оперативной помощи и руководства ячеек КСМ в подготовке и проведении 2-го союзного дня.

ОТНЕСЛИСЬ ФОРМАЛЬНО — Начали переходить к делу

Собрание по второй союзный день в комсомольской организации коллектива тиги ж.-д. узла (Навашино) началось с опоздания на час. Явка на собрание была обеспечена слабо. Из 80 комсомольцев, которые должны явиться на собрание, явилось только 20, из оставшихся 42 чел. уехало по командировке, остальная масса не явилась неизвестно почему. Членов партии и беспартийной молодежи на собрание не было. Доклад о жилищно-коммунальном хозяйстве и участии в нем комсомола (Швакин) — секретарь коллектива тиги) был общим.

Хорошо ознакомив комсомольцев с разрезыванием и перспективами строительства в Навашино, докладчик отразил в докладе участие комсомола в жилищно-коммунальном строительстве и ни слова не сказал о реализации решения городского комитета ВЛКСМ по участию комсомольцев тиги в жилищно-коммунальном строительстве. В результате в приписку выступило только 4 чел., остальные комсомольцы занимались тем, чем мог. Причина плохого проведения собрания явилась тем, что комсомольцы ограничили только союзом секретарей ячеек, а стилизируют каталог, предварительная проработка и разъяснение значении жилищно-коммунального строительства и участия комсомола отсутствовали.

Комсомольская ячейка ФЭС № 4 на собрание пришла совершенно неподготовленной, даже не знала какой вопрос на повестке дня и в результате ячейка не будет участвовать на собрании. Из цеха колотной нити. Перед двенадцатыми стоит промывка ячеек только трех, основная задача — бороться за качество тоже не серьезно отнеслись к составу союзного дня, за конкретность решений, наладить проверку выполнения этого дня. По существу опасность, что на собрание пришла совершенно неподготовленной, даже не знала какой вопрос на повестке дня и в результате ячейка не будет участвовать на собрании.



НА СТРОЙКЕ

УАО на 1 августа выполнила задание по реализации займа «4, ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ» ТОЛЬКО НА 67, ПРОЦ. Отдельные яросы и системы форменных образцов срывают реализацию займа. Например, Шадринский ярос на 1 августа выполнил задание по займу лишь на 32 проц., Алмакский на 43,9 проц., Карасовский и Н.-Мултанский на 50 проц.

У секретаря Казского яроскома партии Воронкина и зав. сберкассой Норрлова хватило «духа» рапортовать об успехе партии и обл. сберкассе о том, что заем реализован по организованному сектору на 81 проц., по колхозному — на 55, по единоличному — на 2. Всего на 52 проц.

Причины таких успехов заключаются в том, что массовая работа проводилась в кабинетном порядке, сберегательные яросы работают замкнуто, отрываясь от рабочей колхозно-белгородской общности. О СОВЕРШЕНИИ МЕЖДУ БРИГАДАМИ ОТДЕЛЬНЫМИ ФИНАНТИСТАМИ НЕТ И РАЗГОВОРА! Чрезвычайно слабо работают профсоюзные организации.

Не добились полного выполнения задания и переводные яросы: Ижевский — 79,3 проц., Дебеский — 75 проц., Белезенский — 67, Глазовский — 66. Все же опыт этих переводных яросов должен быть изучен и передан на отстающие участки.

Однако, эти провалы мало беспокоят ячейку. Секретарь Ахуненин настолько благодарно настроен, что вообщем не собирает ставить вопросы финансирования на повестку дня. М. ЖИДАНОВ

О ЕДИНОЛИЧНИКЕ ЗАБЫЛИ По Б.-Борисовскому сельсовету Боровского района, нужно реализовать займа на сумму 23000 руб. На 20 июля реализовано займа всего лишь на 17350 руб. Реализация происходит исключительно за счет колхозного сектора и слушаниях. По единоличному сектору распространено займа всего лишь на 325 руб. Никакой массовой разветвленной работы среди единоличников не проводится. Многие из них единоличников желают приобрести заем в рассрочку, но не знают, где и как оформить подписку.

Такое же положение и по Шербинскому и Высокскому сельсоветам. Кстовский райкомсел должен срочно помочь сельсоветам указанным сельсоветам встретиться займовую работу по реализации займа среди единоличников. ИВ. ГОЛ.

Печатаемая в дискуссионном порядке статья коллектива Бакинского ТРАМ «ПРЕОДОЛЕВАЯ ОШИБКИ, МЫ РАСТЕМ», редакция «Ленинской сменки» призывает участников краевого трамвайного движения, работников искусства, комсомольцев принять активное участие в широком обсуждении вопросов трамвайного движения на страницах газеты.

Проблема развития и творческого роста ТРАМ'ов — переводного отряда на фронте искусства — приобретает все большее значение в результате больших творческих успехов ТРАМ'а, ведущего серьезную работу по преодолению своих прежних ошибок, особую остроту и напряженность в решениях VII всесоюзной конференции ВЛКСМ по докладу тов. Салтанова отмечена необходимость поворота комсомола лицом к ТРАМУ.

Трамвайное движение в крае до сих пор не получило надлежащего развития, не было окружено достаточным вниманием со стороны советской и комсомольской общественности. Ближайшие же дни должны принести решающий перелом в этой области. Нижнегородская комсомольская организация должна обеспечить для ТРАМ'а такие условия работы, которые выдвинули бы край из числа отстающих в ряду переводных, вырвали бы Нижегородские ТРАМ'ы с такими коллективами, как Ленинградский, Московский, Бакинский и др. Сектор искусства театральное, культурный НК ВЛКСМ, партийная и др. должны разработать искусство.

Собравшаяся на рубеже двух пятилеток VII всесоюзная конференция ВЛКСМ, подготавливая многогранного союза молодого поколения большевизма за исторические три с половиной года, достигнутые благодаря правильному руководству ленинской партии, отметила, что одной из центральных задач комсомола на данном этапе является повышение идейного уровня всей воспитательной деятельности союза и повышение качества массово-политической работы среди беспартийной молодежи, марксистско-ленинской учебы для дальнейшего и еще лучшего участия на всех участках хозяйственной, культурной и спортивной деятельности молодежи.

В деле разрешения и ширящегося исполнения этих решений в гуще молодежи призваны сыграть решающую роль художественные агитпропы комсомола — ТРАМ'ы. Именно поэтому в решении VII конференции говорится, что особое внимание должно быть уделено развитию традиционной (революционной по докладу т. Салтанова) трамвайного «Советского Союза» одержимые ряд крупных побед на идеологическом фронте. ТРАМ'ы являются в основу работы революционной теории марксизма-ленинизма, активно участвуют в борьбе за партийность театра, искусства и послужили толчком к перестройке работы профессиональных театров нашего Союза.

На сегодня мы имеем несколько профессиональных и полупрофессиональных ТРАМ'ов занимающих видное место на театральном аренах. В числе лучших ТРАМ'ов СССР входят один из старейших ТРАМ'ов Закавказья, выросший в результате стремления рабочей молодежи к искусству, с целью превращения его в мощное классовое оружие в руках пролетариата — Бакинский государственный ТРАМ.

Баку ТРАМ в этом году по заданию НК ВЛКСМ и ЦСТ при НК ВЛКСМ совершает (ищетой по сцене) большой культурно-политический прогреб по Волге (Сталинград, Самара и Н. Новгород).

Благодаря тому, что Бакинский Гос. ТРАМ все время работал под руководством комсомола и в своей художественно-творческой работе всегда стремился к разрабатыванию принципиально-важных партийных вопросов, он добился того, что сумел создать ряд новых форм соответствующих новому содержанию эпохи строительства социализма. ТРАМ, работая на основе своего творческого метода, правая находившегося в периоде оформления, занял передовые позиции борьбы за пролетарский театр.

Задача комсомола и всего пролетариата Азербайджана всегда определяла работу Бакинского Гос. ТРАМ'а, благодаря чему ТРАМ стал одним из героев и хозяйственных побед бакинского пролетариата. За имеющиеся заслуги ТРАМ неоднократно премировался комсомольскими, партийными, профессиональными и общественными организациями.

Наряду с этим, в теории и практике Баку Гос. ТРАМ нашли свое отражение ошибки, вскрытые в союзном трамвайном, которые затормозили организационный и художественно-творческий рост ТРАМ'а, привели к последнему к ошибкам, и всевозможным уклонам от правильной партийной линии в вопросах театральное искусство. ТРАМ сегодня находится в периоде выправления политических выводов своей работе, закрепления положительных качеств и на этой основе поднятия своего политического и художественного значения. Фирсонище задачи трудящихся Азербайджана, в предверии второго пятилетия предвеляют ТРАМУ еще более ответственные тре-

Благодаря выполнению коих будет зависеть от степени правильной работы самого ТРАМ'а. Все эти обстоятельства заставляют нас в нынешнем культурного Воле, план которого составлен исходя из указанных обстоятельств. В чем же заключаются ошибки ТРАМ'а? В том, что ТРАМ, бросив лунги большей важности в силу недостаточной политической подвижности, не сумел их реализовать. Этому способствовали своеобразное трамвайство, «слухи», которые в свою очередь вели к полному отрицанию старого дасадства вместо его критического осуждения. Рост ТРАМ'а шел стихийно. Отсутствовала саморегуляция. Самостоятельное искусство противопоставлялось профессиональному и т. д. (В итоге ТРАМ скатился к формализму, отрицанию искусства вообще).

Окончательный разгром посылателей теории ничего общего с марксизмом-ленинизмом не имеющих, дело прежде всего самих работников ТРАМ'а. Подводя ТРАМ'ы ввиду в основу решения VII всесоюзной конференции ВЛКСМ и последние указания ЦК ВКП(б), изучая их должны еще больше повысить свою идейно-политическую боееспособность, крепче ухватить свою работу с гранитной прочностью и не отступать от занятых позиций борьбы за искусство большевизма. Отстаивать от этого — значит отставать от жизни, стать пассивными выживальщиками, а не активными ведущими роль в массах молодежи. Надо отметить, что многие комсомольские и др. организации еще недостаточно осознали важность и серьезность развития работы трамво... Еще живут люди, в комсомоле, которые рассуждают так: «Ни черта из ТРАМ'а не выйдет... Какие они артисты».

Все это говорит — о махровой оппортунистической недооценке развития трама, этого важного участка комсомольской работы. \* \* \* 4-го августа Бакинский государственный ТРАМ заканчивает культурно-прогреб 1932 г. спектаклем в Сорное. За время культурного прогреб 36 спектаклей. Сораны и отменены 26 спектаклей не по вине ТРАМ'а. Бригада ТРАМ дала 36 выступлений, непосредственно на производстве. На парадных «Ленин», «Урицкий», проведена трамвайная культурно-политическая работа, за что ТРАМ получил благодарность. Трамвайные Баку, заканчивая прогреб приносят большую благодарность партийным и комсомольским организациям Н. Новгород за оказанную помощь в работе. Одновременно трамвай Баку обращают внимание соответствующих организаций на весьма неудовлетворительное состояние трамвайской работы на Волге. Необходимо вести трамвай в систему комсомольской работы, обеспечить их политическим и художественным руководством и окружить должной комсомольской заботой. Этого требует острота сегодняшних политических задач комсомола. Трамвай должны стать постоянными агитаторами комсомола, мобилизуя массы вокруг комсомола на выполнение боевых заданий большевистской партии. БАКИНСКИЙ ТРАМ. Отв. редактор: В. СИЛАЧЕВ. Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «НИЖКОММУНА».

ПОЧЕМУ НЕ ЯВИЛИСЬ ФАБЗАЙЧАТА?

Наконец, он попал, что ждалось больше, чем хотелось. Пропал час, то ли только одиннадцатый. Собрания было 25 комсомольцев и комсомолом уже окончания все шутки и разговоры. Тоскливый подлинник на твердь, начинала подумывать о трамво. Он — секретарь ячейки механического цеха ГУЦИН — мушкетера себя печально. Осмотрев любопытные присутствующие сканеры, пробрав глазами на лицах сидящих, он упрямо проговорил: «Товарищи, собрание состоит из тех, кто должен явиться 120, явилось — 25». Придет... отложить... Кто-то беззаботно бросил: «Так же и завтра будет». Погугорив, поспирив о причинах срыва собрания, разошлись.

Так был сорван союзный день в самой крупной ячейке Нижегородского радио-телефонного завода им. Ленина, в ячейке, которая в блок-ноте секретари комитета комсомола отмечена пятничной, как одна из лучших, крепких КСМ ячеек. Почему? — Для Гуцина этот вопрос был мучителен. Этот колотный вопрос тяжелой работой заполнил мозг, заставлял сдвигать брови в одну угрюмую арку лба. «Почему сорвалось собрание? Кто виноват? Гуцин сказал: виноваты группы, орен. Социальные секретарей поставило. «За срыв первого союзного дня бюро ячейки вынести предупреждение. Собрание перенести на 25 июля. Ячейка оказать помощь в созыве и подготовке собрания». Кто виноват? Гуцинофф, секретарь бюро ячейки, комитет? Да, виноваты бюро ячейки, сино-ваи комитет, допустимые неправильную систему работы ячейки, систему, при которой секретарь и бюро ячейки считали комсомольцев сотнями, не учитывая, запросов отдельных групп, комсомольцев и молодежи, не знали настроения и интересы каждого комсомольца в отдельности. «Восприимчивость в порядке к каждому комсомольцу и молодому рабочему, учет его нужд и запросов, сочетание идейно-политического размаха с прощупыванием в массах», отмеченные партийной конференцией комсомола Москвы, как классовая проблема работничества — отсутствовали в системе работы ячейки.

«140 в отпуску, 73 — в ночной смене, а 80 — не явились по неизвестным причинам» — говорит Гуцин. А кто опоздал? Явились все, все, все, кто человек? Почему опп не явились? 60 из них фабзайчта, ребята, которые отлынивают от собраний постоянно. Комсомольские собрания не интересуют фабзайчта: потому, что на них ни разу не ставились живые вопросы работы и быта фабзайчта, потому, что ячейка не выяснила чем живет фабзайчта, что его волнует. Впрочем, эти раз ячейка попробовала с фабзайчткой пожить добротнее. Было созвано собрание молодых рабочих комсомольцев, оканчивших школу ФЗУ с вопросом: «Фабзайчта». На собрание явилось 60 чел., по там стоял вопрос о дисциплине. Больше собраний фабзайчта не посещали. Этот пример ярко свидетельствует — насколько остро стоит перед КСМ организационный вопрос о конкретности руководства, о необходимости конкретного, дифференцированного, четкого подхода к каждому комсомольцу в отдельности, необходимости знания его интересов, правильного его воспитания. Фабзайчта в ячейке механического цеха не ходят на собрание по тому, что они хулиганы, что их не

ЖДЕМ СЛОВА КОМИССИИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИЗВАТЬ ПОРЯДКУ СРЫВАЮЩИХ НАБОР!

О наличии приказов и отсутствии набора в ФЗУ Отдел кадров при уполномоченном наркомата тяжелой промышленности в ФЗУ отложил до осени. В приказе было записано «разрешить широкую вербовку учащихся в школы ФЗУ с 15 августа с таким расчетом, чтобы с 15 сентября начать с вновь принятыми нормальные занятия». Хотя приказ этот не был исполнен, он почему-то до 1 августа без движения пролежал в столе ответственного исполнителя по ФЗУ, но отел кадров ориентировал школы о наборе на 15 августа, что противоречит последнему распоряжению Наркомтяжпрома об августовском наборе. Однако, Наркомтяжпром не спешит выправлением своих ошибок и даже как идет подготовка к началу занятий, он не производил по набору широкую вербовку учащихся, как вл. отвечает коротко: «некоторые школы но, работники отделов кадров решают, что все успеет. Школы ФЗУ края, которые должны взять по системе Наркомтяжпрома 505 человек, должны ждать когда же выдут приказы. Школы не набирали, а время шло... За последние дни Наркомтяжпром написал приказ, но он пока тоже все еще не подписан. Фактически набор не начал, отдел кадров не приступил к выполнению приказа Наркомтяжпрома об августовском наборе. А давно бы пора. Свердловский районный комитет должен привлечь к ответственности, тормозящих и срывающих набор. Бригада «Ленинской Смены».

В КРАЙОТДЕЛЕ ТРУДА НЕДОПУСТИМО „МЕШКАЮТ“

По краю (не включая автономных областей) в осенний набор 1932 г. в школы ФЗУ нужно набрать 15140 ч., в которых только по Н.-Новгороду — 5,075 чел. Вот план набора. Но план так и остается планом, который лежит в папках ответственного исполнителя по подготовке кадров тов. Курицына. План и контрольные цифры набора Крайотдела труда до сих пор до школы ФЗУ не спустились. В этот план совсем не включены автономные области. Причина этому та, что ЧАССР и МАО своих планов в Крайотделе труда не прислали. Работа по набору, по подготовке общежитий, подготовке учебного помещения идет самоотком. Школы не знают сколько им набирать. На вопрос: как разворачивается набор, ответ: идет подготовка к началу занятий. Крайотдела труда отвечает коротко: «некоторые школы но, работники отделов кадров решают, что все успеет. Школы ФЗУ края, которые должны взять по системе Наркомтяжпрома 505 человек, должны ждать когда же выдут приказы. Школы не набирали, а время шло... За последние дни Наркомтяжпром написал приказ, но он пока тоже все еще не подписан. Фактически набор не начал, отдел кадров не приступил к выполнению приказа Наркомтяжпрома об августовском наборе. А давно бы пора. Свердловский районный комитет должен привлечь к ответственности, тормозящих и срывающих набор. Бригада «Ленинской Смены».

„ОТПУСКА“ СОРВАЛИ НАБОР

— Кажется, несколько. По Валдресту посланы бригады, но что они сделали неизвестно. — А как дело с подготовкой к осеннему набору? — продолжает спрашивать бригада. — Я же вам говорил, что в связи с отпусками работников, мы не сумели проверить выполнение приказа о наборе, не сумели послать в школы. Из разговоров становится ясным срыв летнего набора, отсутствие подготовки к осеннему набору в фабзайчт. Органы РКИ должны принять меры и заставить отвечать за преступное бездействие работников отдела кадров при уполномоченном легкпрома. Бригада «Лен. Смены».

Набор в ФЗУ

вышестей начальной школе (школа семилетка) данной республики. Начать занятия на курсах дозавуча не позднее 10 июля 1932 года. Со стороны Крайотдела труда до сих пор не дано хозяйственным организациям никаких директив по части заключения договоров с отделами ОНО. Прием в ФЗУ срывается. Прием на курсы дозавуча уже сорван. Терпеть это дальше становится невыносимо. Необходимо принять срочные меры. Мы идем этого от РКИ и комиссии исполнения при Крайисполкоме. Бригада «Ленинской Смены»: ЛОМАКИН В. ВЕТЛУЖСКИЙ А.

По Б.-Борисовскому сельсовету Боровского района, нужно реализовать займа на сумму 23000 руб. На 20 июля реализовано займа всего лишь на 17350 руб. Реализация происходит исключительно за счет колхозного сектора и слушаниях. По единоличному сектору распространено займа всего лишь на 325 руб. Никакой массовой разветвленной работы среди единоличников не проводится. Многие из них единоличников желают приобрести заем в рассрочку, но не знают, где и как оформить подписку. Такое же положение и по Шербинскому и Высокскому сельсоветам. Кстовский райкомсел должен срочно помочь сельсоветам указанным сельсоветам встретиться займовую работу по реализации займа среди единоличников. ИВ. ГОЛ.

Крайотдел труда этили вопросами мало интересуется, они подхватывают ответ: «некоторые школы но, работники отделов кадров решают, что все успеет. Школы ФЗУ края, которые должны взять по системе Наркомтяжпрома 505 человек, должны ждать когда же выдут приказы. Школы не набирали, а время шло... За последние дни Наркомтяжпром написал приказ, но он пока тоже все еще не подписан. Фактически набор не начал, отдел кадров не приступил к выполнению приказа Наркомтяжпрома об августовском наборе. А давно бы пора. Свердловский районный комитет должен привлечь к ответственности, тормозящих и срывающих набор. Бригада «Ленинской Смены».